

**Тюменская область, Ишимский район
Плешково**

МАОУ Плешковская средняя общеобразовательная школа

**Кузьмина Валентина Валентиновна
10 класс**

**Тематическое направление:
Великая Отечественная война в женской судьбе**

**Тема сочинения:
«Военная история моей землячки»**

**Жанр сочинения:
рассказ**

И Россия - мать родная -
Погасло всем отдаст спомы.
Бой иной, пора иная
Мылью орна, и смерть орна.
(А.Т.Твардовский)

Победа в Великой Отечественной войне была уже 70 лет никем не забыта.

Разве можно такое забыть? Сколько борьбы потерпел наш народ, сколько погибло людей, сколько было пролито сэй. Но даются были благодарны тем людям, которые свою жизнь отдали за Победу. Ведь, если бы наш народ не сражался тогда до последней капли крови, то не было бы нашего сегодняшнего мира.

Факт, война - дело мужское, но, сколько среди женщин - организованные бывшие партизанки, свидеток, подпольщиц, разведчиц, саперов, пехотинцев, медиков, штурмовых. Всего за годы войны в различных родах войск на фронте служили свыше восемнадцати миллионов. Никогда, на протяжении всей истории человечества, столько женщин не участвовало в войне. Победы женщин запечатлены в произведениях художественной литературы. В каждом городе, посёлке есть люди, о которых хочется рассказать всем. Я хочу, чтобы ничего не исчезло бесследно, чтобы осталась память в наших сердцах о людях, отдавших жизнь за Родину, о людях, совершивших трудовые подвиги.

Человек моей земли - Анисеева Мария Александровна. Родилась она в 1921 году 30 июня в деревне Сажнико, закончила 5 классов Шабданской школы. После школы работала в колхозе "Красные орлы" учётчицей. В 1943 году добровольцем ушла в армию в воздушные войска на Монгольскую границу. Три года по октябрь 1945 года она несла боевое дежурство на восточных рубежах Советского Союза, противостояли японской Квантунской Армии Японии. В 1945 году получила медаль за победу над Японскими войсками. После службы вернулась в деревню Сажнико, работала в колхозе "им. Фрунзе" .

на фронт и коммунистами. Всюма заслужена Ильинская Ивана Сергеевна в 1946 году.

В 1947 году родила дочь Валентину. Валентина Ивановна учились в деревне Санино и работала воспитателем в городе Чимеево, всюма заслуженная, родила дочь и двух сыновей и супружеская четверка вынуждена сейчас жить в городе Чимеево, в данный момент на заслуженном отдыхе.

В 1951 году 7 сентября следующий в деревне Санино, в их семье появился сын Фёдор. Потом работал в городе Чимеево инкассатором, и сейчас тоже на пенсии. В 1964 году 9 октября родилась дочь - Любаша, четвёртый ребёнок.

В семье Бытия Вера, родилась 1955 году в апреле. Училась и работала в городе Чимеево воспитателем в детском саду, всюма заслуженная и уехала на Украину.

Последний ребёнок был сын, Сергей родился 1959 году и скончался в молодости.

Все семейство Ильинских 1973 году переехали в город Чимеево, после переезда в 1974 году умер муж Марии Александровны, в дорожной катастрофе. А спустя несколько лет скончалась и сама Мария, в 2004 году в возрасте 83 лет, оставив после себя огромный след жизни: 11 внуков и 4 правнуков. Помимо ордена труда она была награждена шестью юбилейными и памятными медалями и знаком "Фронтовика".

Вот такие женщины - труженицы, успевшие в юности отмечать победу и независимость нашей Родины, а в зрелости совершивший другой жизненный подвиг - стать молодёжной матерью и вывести в свет достойное поколение. Многое испытает, растворяется бесследно, забывается, но если войну забываешь, то начинается новая, говоришь древние. Навсегда же не забываются женщины совершивших великий подвиг, пошевеливших ради нашего счастья своим жизнями и женщины, давших нам жизнь, которая не может и не имеет права их забывать. Настаёт время, когда женщины вернут данное.

Мы, живущие в мирное время, приложим всё усилия

перед нашими героями. Благодаря им, мы живём под широким небом. Время бежит вперёд. В нашем селе не остаются в живых ни одно участника войны, которые когда-то противостояли фашистам, пытающим поставить советский народ на колени. Как не вспомнить слова поэта В. Суслова:

"Люди высоких берегов подступают виновник, обрываются шаги у первых стено. И уходит от нас в мину бензину Вечера-ноч последней Великой Войны..."

В нашем селе Маджино есть памятник (посвящённый) Войнам - односельчанам. На гранитной камне высечено имя Алиевой Марии Александровны.

Каждый год, 9 мая, к памятнику приходят односельчане, чтобы почтить наших героя. Мы, живущими, о войне знаем из рассказов старших или из книг.

Я горжусь своими героями - односельчанами. Чудесный памятник Вам, солдаты, и огромное спасибо за то, что вы дали нам возможность жить на этой прекрасной земле, а будь нас много бы и не было.

Никогда не будем забывать Войну 1941 - 1945 года.

Я помню! Я горжусь!